

市区今冬道路清雪防滑工作方案出炉 随下随清，确保交通顺畅



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)第一场降雪的脚步越来越近，“雪窝子”烟台清雪防滑工作再度迎来考验。11月13日上午，烟台市城管局召开烟台市区生活垃圾分类暨环境卫生攻坚行动、清雪防滑工作会议。会上，《2025—2026年度烟台市市区冬季道路清雪防滑工作方案》(以下简称《方案》)出炉。今冬清雪防滑将按照“属地管理、区域负责、全民参与”的原则，采取机械清雪为主、人工清雪为辅的清雪方式，确保城市交通顺畅和环境整洁，为市民提供良好的工作、生活和出行环境。

设备集结，静待首场降雪

11月13日上午，记者来到莱山区宝源路，铲车、滚刷等十几台清雪防滑车整齐停靠在路边，静待今冬的首场降雪。

莱山区园林建设养护中心主任纪振

山介绍，今年莱山区清雪防滑工作形成了由综合行政执法局总牵头，交管、街道、公路、民政局、教体局、商务局等多部门联合参与、共同推进的全域联合+内部联动的联合清雪保障机制，目前清雪队伍和各类作业机械设施均已到位，实现了清雪防滑工作的全域覆盖。

记者从烟台市城管局了解到，目前各区清雪防滑主管部门根据辖区面积、道路类型、车流量等实际需要，组建了清雪防滑作业队伍，足量配置了清雪工具和机械，一旦有雪情，立即出动保畅通。

绿色环保，挡盐板陆续上岗

莱山区观海路两侧的绿化带，工作人员正在安装挡盐板。清雪防滑过程中，这些挡盐板可有效防止含融雪剂的冰雪溅入绿地内。记者从《方案》上看到，今冬清雪防滑将按照“因地制宜、减量控制、科学适当”的要求，严格管控环保型融雪剂使用，在提高清雪防滑工作效率的同时，做好市政设施、园林绿化的防护。

此外，还要提前筹划清雪防滑工作

人员防寒保暖工作，确保人员以健康状态投入到清雪防滑工作中。

梯队作业，清雪能力再提升

每逢降雪，清雪防滑车辆梯队驶过后，路面恢复底色。烟台探索实行的“清雪滚刷+推雪铲+小型清雪机械+人工辅助”相结合的清雪作业方式，将在今年冬天继续推广，不断提升机械化清雪能力。

《方案》还要求，各区清雪防滑主管部门要根据预警等级，科学合理安排好清雪人员和专用设备，在指定地点集中待命，大型清雪设备要泊至作业区域主要路段，融雪剂撒布机要装车待命。

“各区城市管理部分分管领导要坚持一线组织、指挥调度，随时巡视线路、掌握情况。”市城管局负责人表示，各区城市管理部门要全程督导辖区内的清雪防滑工作，降雪期间，及时发现和解决问题，特别是在交通高峰期，加强与辖区交通、交管和气象等部门的协同联动，协调辖区内各街道办事处共同做好清雪防滑工作，让“最后一公里”畅通无阻。

生态修复，重塑城市“绿肺”

观海路竹林路山体生态修复工程成热门打卡地

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)初冬时节，漫步于观海路人行步道，眼前铺展开一片无垠的绿色画卷。大片粉黛乱子草在微风中摇曳，呈现出如梦似幻的紫色云雾，沿山体分布的水塘波光粼粼，吸引了不少市民在此休闲游玩，这里就是观海路与竹林路山体修复工程。今年9月开放后，这片焕发新生的绿地成为市民和游客的热门打卡地。

11月12日下午，记者来到观海路与竹林路交会处，看到这片绿地上有不少市民在散步游玩。“这里总占地面积达45公顷，东西绵延约1000米，南北宽约600米。”市住建局建设服务中心工程建设三科副科长冯亮介绍说，此前场地内堆积大量建筑垃圾，多数区域泥土裸露，水土流失问题突出，生态环境亟需修复。

为彻底改变这一状况，今年6月9日，以生态修复与配套设施建设为核心的山体修复工程正式启动。工程团队通过对地形进行整理、优化坡度，有效增强了坡体稳定性，从根源上遏制了水土流失。在植被选择上，工程大量选用本土适生植物，科学配置营造出丰富的景观层次，不



仅实现了生态系统的自然修复与良性循环，也形成了四季有景的视觉效果。

除了基础的生态覆绿，还沿全路段新种植了悬铃木、栾树、红叶石楠等绿化林木，并搭配铺设了清新整洁的草皮与缤纷花径。更值得一提的是，一条全线贯通、长达2500米的慢行康养步道穿插其间，将山体绿地有机串联，为市民提供了安全、舒适、优美的绿色出行与休闲健身新空间。

“修得太漂亮了，有花有草有步道，

还设置了公厕和座椅，我几乎每天都来散步，心情特别舒畅。”一位正在步道上健步走的市民高兴地告诉记者。

该工程已于9月初完工并向公众开放。目前，相关部门正抓紧进行后期的养护和补栽等精细化管理工作，确保这片城市“绿肺”能够持续健康发展。此项修复工程的成功实施，不仅显著改善了区域生态环境，提升了城市山体整体风貌，更成功地将曾经的“城市伤疤”转变为市民可进入、可欣赏、可享用的绿色活力空间。

烟台金沙滩旅游度假区 获评国家级旅游度假区

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 姜乾 赛家豪)记者昨天从黄渤海新区召开的“回望‘十四五’·奋楫启新程”主题新闻发布会上获悉，“十四五”期间，黄渤海新区累计兑付960余万元文旅扶持资金，精准赋能24个重点文旅项目加速成长，一大批文化旅游项目荣获国家、省市级奖项，烟台金沙滩旅游度假区成功获评国家级旅游度假区，成为该区乃至全市文旅发展的“金字招牌”。

从金沙滩的网红打卡点到渔灯节的民俗狂欢，从时光塔音乐雅集的优雅旋律到一众明星演唱会的激情澎湃，“十四五”期间，黄渤海新区文旅IP频频“出圈”，点亮了该区群众的多彩生活。

文化惠民领域，该区不断优化公共文化供给侧改革、完善公共文化服务体系建设，先后建成7家城市书房、52个图书流通服务点，创新建立“书香联盟”与“一张书桌计划”，年均开展流动服务60余次、全民阅读活动500余场，公共文化服务能级显著提升。

为了将文化活动更好融入群众生活，新区深耕“渔灯节”“三月三”山会等群众文化品牌，年均开展文化惠民活动千余场次、公益培训600余期次、戏曲进乡村百余场次，惠及群众130万人次。创新打造“时光塔音乐雅集”项目，先后荣获山东省公共文化服务高质量发展典型案例和全国“文旅融合IP类创新案例”。

“我们精心培育了城市生活季、‘冬游业达、乐享新区’贺年会等10余个特色活动IP，形成了‘季季有主题、月月有活动’的文旅盛宴。”黄渤海新区文化和旅游局党组成员、副局长于海武介绍，该区通过打造网红景点、开展特色活动、引入央视知名节目等，极大提升了文旅的知名度，让文旅元素走出黄渤海走向全国。

文旅产业融合发展领域，该区坚持“全域联动、跨界融合”理念，不断拓展文旅产业发展新空间，创新成立的工业旅游联盟，进一步稳固了工业旅游全省领先地位；十大国际品牌酒店相继落户，让该区成为高端酒店产业高地；而随着八角湾会展中心的投用，一大批一线艺人演出让演艺经济强势突破。

“围绕进一步繁荣演艺经济，未来，我们将通过强化硬件支撑，构建多元化演艺新空间，不断优化服务保障，加强业态融合，通过演艺、文旅、商业的深度融合，真正为区域经济高质量发展注入持久文化动能。”于海武说。

冬季学考合格考 今明两天网上补报名

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)11月12日，山东省教育招生考试院发布《山东省2025年冬季普通高中学业水平合格考试补报名公告》(以下简称《公告》)，为具有报考资格、尚未完成2025年冬季普通高中学业水平合格考试报名的考生安排一次补报名。

补报名具体时间为11月14日—15日每天9:00—17:00，考生登录报名系统(<https://xysp.sdzk.cn>)进行补报名。报名前，考生须对个人考籍信息逐一认真核对，确认无误后报名缴费；信息有误的考生，须及时通过学校学籍管理员[社会考生通过县(区、市)学籍管理部门]在山东省基础教育管理信息化平台完成信息修改后，再进行网上报名缴费。

需要提醒考生的是，已在10月30日—11月6日期间完成网上报名但尚未缴费的考生，补报名期间可进行网上补缴费。考生务必在规定时间内完成网上补报名缴费。